



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

DATE : 07.10.2023

TIME : 06.30 PM

പ്രധാന വാർത്തകൾ

1. ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ ചരിത്ര നേട്ടവുമായി ഇന്ത്യ; 28 സ്വർണം ഉൾപ്പെടെ 107 മെഡലുകൾ. പുരുഷ വിഭാഗം ക്രിക്കറ്റിലും കബഡിയിലും ഇന്ത്യയ്ക്ക് സ്വർണം.
2. ഇസ്രായേൽ - ഹമാസ് സംഘർഷ സാഹചര്യത്തിൽ ഇസ്രായേലിലെ ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാർ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ.
3. നീപ വൈറസ് ബാധ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ കേരളം വിജയം കൈവരിച്ചതായി ദേശീയ രോഗ നിയന്ത്രണ കേന്ദ്രം.
4. സംസ്ഥാനത്ത് അടുത്തവർഷം മുതൽ ക്യാമ്പസുകളോട് ചേർന്ന് വ്യവസായ പാർക്കുകൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുമെന്ന് മന്ത്രി പി. രാജീവ്.
5. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക പരിഷ്കരണ നടപടികൾ ഇന്ത്യയെ ആഗോള ശക്തിയാക്കി മാറ്റിയതായി കേന്ദ്രമന്ത്രി വി. മുരളീധരൻ.
6. ഇന്ത്യയുടെ സൗര നിരീക്ഷണ ദൗത്യം ആദിത്യ എൽ 1 മികച്ച നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണെന്ന് ഐ.എസ്.ആർ.ഒ. ചെയർമാൻ എസ്. സോമനാഥ് കൊച്ചിയിൽ പറഞ്ഞു.

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ്

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ ആദ്യമായി നൂറ് മെഡൽ എന്ന ചരിത്രനേട്ടവുമായി ഇന്ത്യ. വനിതകളുടെ കബഡി ടീമാണ് രാജ്യത്തിന് നൂറാം മെഡൽ സമ്മാനിച്ചത്. 28 സ്വർണവും 38 വെള്ളിയും 41 വെങ്കലവുമടക്കം 107 മെഡലുകളുമായി സ്റ്റോർ പട്ടികയിൽ നാലാം സ്ഥാനത്താണ് ഇന്ത്യ ഇപ്പോൾ. ബാഡ്മിന്റൺ പുരുഷ ഡബിൾസിൽ ചിരാഗ് ഷെട്ടി-സാത്വിക് സായ്‌രാജ് സഖ്യം സ്വർണ്ണം നേടി. ഇതാദ്യമായാണ് ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ ഇന്ത്യ ബാഡ്മിന്റണിൽ സ്വർണം നേടുന്നത്. പുരുഷന്മാരുടെയും വനിതകളുടെയും വ്യക്തിഗത അമ്പെയ്ത്ത് കോമ്പൗണ്ട് മത്സരങ്ങളിലും ഇന്ത്യയ്ക്ക് മെഡൽ നേട്ടമുണ്ട്.

പ്രധാനമന്ത്രി, രാഷ്ട്രപതി - അനുമോദനം

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ 100 ലേറെ മെഡലുകൾ നേടിയ ഇന്ത്യൻ സംഘത്തെ രാഷ്ട്രപതി ദ്രൗപദി മുർമുവും പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദിയും അഭിനന്ദിച്ചു. ഈ നേട്ടം കൈവരിക്കുന്നതിൽ കായിക താരങ്ങൾ അപാരമായ അർപ്പണബോധവും കഴിവുകളും പ്രകടിപ്പിച്ചുവെന്ന് രാഷ്ട്രപതി സമൂഹ മാധ്യമത്തിൽ കുറിച്ചു. ഈ വിജയം അത്ഭുതകളുടെ അജയ്യമായ മനോഭാവത്തിന്റെ തെളിവാണെന്നും ഇതിൽ രാജ്യം അഭിമാനിക്കുന്നുവെന്നും പ്രധാനമന്ത്രി സമൂഹമാധ്യമത്തിൽ കുറിച്ചു.

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ് - ക്രിക്കറ്റ്

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ് ക്രിക്കറ്റിൽ വനിതാ ടീമിന് പിന്നാലെ പുരുഷ ടീമിനും സ്വർണ്ണം. അഫ്ഗാനിസ്ഥാനെതിരായ ഫൈനൽ മഴ മൂലം ഇടയ്ക്ക് ഉപേക്ഷിച്ചതിനെ തുടർന്നാണ് ഇന്ത്യയെ വിജയികളായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. സീഡിങ്ങിൻറെ

പിൻബലത്തിലാണ് സ്വർണ്ണ നേട്ടം. അഫ്ഗാനിസ്ഥാൻ 18.2 ഓവറിൽ അഞ്ച് വിക്കറ്റ് നഷ്ടത്തിൽ 112 റൺസെടുത്ത് നിലവേയാണ് മഴയെത്തിയത്.

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ് കബഡി

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ് കബഡി പുരുഷ വിഭാഗത്തിലും ഇന്ത്യയ്ക്ക് സ്വർണ്ണം. ഫൈനലിൽ ഇറാനെ തോല്പിച്ചത് 33-29 എന്ന സ്കോറിന്. തർക്കം മൂലം നിർത്തിവെക്കേണ്ടി വന്ന കളി പുനരാരംഭിച്ചതോടെ നിർണ്ണായക ലീഡെടുക്കാൻ ഇന്ത്യയ്ക്കായതോടെ സ്വർണ്ണം ഉറപ്പിക്കുകയായിരുന്നു.

വി മുരളീധരൻ - മൻ കി ബാത്ത്

മൻ കി ബാത്തിന്റെ 100 പതിപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നെഹ്റു യുവ കേന്ദ്ര നടത്തിയ ക്വിസ് മത്സരത്തിലെ വിജയികൾക്ക് കേന്ദ്ര സഹമന്ത്രി ശ്രീ വി മുരളീധരൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്തു. തോന്നയ്ക്കൽ എ ജെ കോളേജിലായിരുന്നു ചടങ്ങ്. മൻ കി ബാത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനകീയമായതിന് ഒരു കാരണം യുവാക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ് ഈ പരിപാടിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി ചർച്ച ചെയ്തതെന്ന് ശ്രീ വി മുരളീധരൻ പറഞ്ഞു. സ്വതന്ത്ര ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങളിൽ എത്തിയ റേഡിയോ പരിപാടിയാണ് മൻ കി ബാത്ത് എന്ന് ബംഗ്ലൂരു ഐ ഐ എം അടുത്തിടെ നടത്തിയ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു. മൻ കി ബാത്ത് എന്ന പരിപാടിയിൽ കേവലം പ്രധാനമന്ത്രി സംസാരിക്കുക മാത്രമല്ല സർക്കാർ നയങ്ങൾ ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കാനും സാധിച്ചു. മൻ കി ബാത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നെഹ്റു യുവ കേന്ദ്ര വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി നടത്തുന്ന മത്സരങ്ങളുടെ

രണ്ടാം ഘട്ടത്തിനും കേന്ദ്ര സഹമന്ത്രി തുടക്കം കുറിച്ചു.

നിപ - കേന്ദ്ര അഭിനന്ദനം

കോഴിക്കോടുണ്ടായ നിപ വൈറസ് രോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അഭിനന്ദിച്ച് നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ ഡിസീസ് കൺട്രോൾ. സർക്കാരിന് അയച്ച കത്തിലാണ് ഡയറക്ടർ കേരളത്തെ അഭിനന്ദിച്ചത്. നിപയുടെ പൊതുജനാരോഗ്യ ആഘാതം പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നതിൽ സംസ്ഥാനം വിജയം കൈവരിച്ചതായും കത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചു.

മുഖ്യമന്ത്രി - ആരോഗ്യ വകുപ്പ്

സംസ്ഥാന ആരോഗ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിനെതിരെ നടന്നത് ഗുഡ്വായോചനയെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ. കണ്ണൂരിൽ നടന്ന കുടുംബസംഗമത്തിൽ സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. മികച്ച രീതിയിലാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും ഇത്തരം വാർത്തകൾക്ക് അധികകാലം ആയുസ്സുണ്ടാകില്ലെന്നും ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ യോഗത്തിൽ വ്യക്തമാക്കി.

പി. രാജീവ്

അടുത്തവർഷം മുതൽ ക്യാമ്പസുകളോട് ചേർന്ന് വ്യവസായ പാർക്കുകൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുമെന്ന് മന്ത്രി പി. രാജീവ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള കളമശ്ശേരി സൂപ്പർവൈസറി ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ അപ്രന്റിസ് മേള ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. ക്യാമ്പസുകളോട്

ചേർന്ന് വ്യവസായ പാർക്കുകൾ നിലവിൽ വരുന്നതോടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനത്തിനോടൊപ്പം വരുമാനം കണ്ടെത്താനും നൈപുണ്യ വികസനവും സാധ്യമാകുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

ശാസ്ത്ര ഉച്ചകോടി - കൊച്ചി

കൊച്ചി ആസ്ഥാനമായ വിക്രം സാരാഭായി സയൻസ് ഫൗണ്ടേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എട്ടാമത് ശാസ്ത്ര ഉച്ചകോടി ഇന്ന് കൊച്ചിയിൽ നടന്നു. കാക്കനാട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിക്രം സാരാഭായി സയൻസ് സ്കൂൾ പെരുമ്പാവൂർ ആസ്ഥാനമായുള്ള പ്രകൃതി അക്കാദമി എന്നിവയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിലാണ് വേൾഡ് സ്റ്റേയ്സ് വാരാചരണം.

ഐ.എസ്.ആർ.ഒ ചെയർമാൻ

ഐഎസ്ആർഒയുടെ ആദിത്യ എൽ1, നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണെന്നും, ഇനി 18 ദിവസങ്ങൾക്ക് ശേഷം അത് L1 പോയിന്റിൽ എത്തിച്ചേരുമെന്ന് ഐ.എസ്.ആർ.ഒ ചെയർമാൻ എസ് സോമനാഥ്. ഗഗൻയാൻ മിഷന്റെ ക്രൂ മൊഡ്യൂൾ അബോർട്ട് ടെസ്റ്റ് മിഷൻ ഈ മാസം നടത്താനാണ് ശ്രമം. മോഡ്യൂളിന്റെ അവസാനഘട്ട സംയോജനമാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം കൊച്ചിയിൽ മാധ്യമപ്രവർത്തകരോട് പറഞ്ഞു.

എൻ.എ.ബി.എച്ച് അന്തിമ പരിശോധന

ആയുർവേദ - ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികൾ ദേശീയ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ആദ്യഘട്ട എൻ.എ.ബി.എച്ച് അന്തിമ

പരിശോധനയ്ക്ക് തികച്ചൊഴു തുടക്കമാകും. സ്ത്രീകളുടെയും നവജാത ശിശുക്കളുടെയും പരിചരണം, കൗമാര ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം, വയോജന ആരോഗ്യ പരിപാലനം എന്നിവയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകും. പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധം, ജീവിതശൈലി രോഗ നിയന്ത്രണം, ഓറൽ ഹെൽത്ത് കെയർ, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, മാനസിക ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം എന്നിങ്ങനെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളും പരിശോധിക്കും.

അവിൽ സജീവ് - റിമാൻഡ് ചെയ്തു

നിയമന കോഴയിൽ പ്രതിയായ അവിൽ സജീവിനെ പത്തനംതിട്ട കോടതി ഈമാസം 12 വരെ റിമാൻഡ് ചെയ്തു. പത്തനംതിട്ട ഡി.വൈ.എസ്.പി എസ്. നന്ദകുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തേനി ബസ് സ്റ്റാൻഡ് പരിസരത്ത് നിന്നാണ് ഇയാളെ ഇന്നലെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്.

പ്രധാനമന്ത്രി - യോഗം

കഴിഞ്ഞ സ്വാതന്ത്ര്യദിന പ്രസംഗത്തിലെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പ് പുരോഗതി പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി അവലോകനം ചെയ്തു. സാധാരണക്കാരുടെയും ഇടത്തട്ടുകാരുടെയും ഉന്നമനത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ പ്രധാനമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. വീടുകളിൽ സൗരോർജ്ജം എത്തിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതിയും ഉന്നതതല യോഗത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രി വിലയിരുത്തി.

ഇസ്രായേൽ - ഇന്ത്യ

ഇസ്രായേലിൽ സംഘർഷം നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാർ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചു. സുരക്ഷാ മാർഗ്ഗരേഖ കൃത്യമായി പാലിക്കണം. അത്യാവശ്യമല്ലാത്ത യാത്രകൾ ഒഴിവാക്കി സുരക്ഷാ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് സമീപം തുടരണം. അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ എംബസിയുമായി ബന്ധപ്പെടണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് പുലർച്ചെയാണ് ഗാസയിലെ ഹമാസ് സംഘടന ഇസ്രായേലിനെതിരെ റോക്കറ്റാക്രമണം നടത്തിയത്. തുടർന്ന് ഇസ്രായേൽ രാജ്യത്ത് യുദ്ധാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിക്കുകയായിരുന്നു.

ജി.എസ്.ടി

രാജ്യത്ത് ചെറുധാന്യങ്ങളുടെയും, ശർക്കരയുടെയും ചരക്കു സേവന നികുതിയിൽ ഇളവ് ഏർപ്പെടുത്തി 52-ാ മത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ യോഗം. ന്യൂഡൽഹിയിൽ കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രി നിർമലാ സീതാരാമൻറെ അധ്യക്ഷതയിലായിരുന്നു യോഗം. പുതിയ തീരുമാന പ്രകാരം ശർക്കരയിന്മേൽ നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന 28 ശതമാനം നികുതി അഞ്ച് ശതമാനമായി കുറച്ചു. ഇത് രാജ്യത്തെ കരിമ്പ് കർഷകർക്ക് ഏറെ സഹായകരമാണ്. ചെറുധാന്യങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി പാക്ക് ചെയ്താത്ത ചെറുധാന്യപ്പൊടിക്ക് ജി.എസ്.ടി നികുതി ഒഴിവാക്കി. എന്നാൽ, പാക്ക് ചെയ്തവയ്ക്ക് 5 ശതമാനം നികുതി ബാധകമായിരിക്കും. ജി.എസ്.ടി അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ സംബന്ധിച്ചും പുതിയ തീരുമാനങ്ങൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്.

കുടുംബശ്രീ

കുടുംബശ്രീയുടെ ചരിത്രത്തിലിടം നേടാൻ പോകുന്ന "തിരികെ സ്കൂളിൽ ക്യാമ്പയിന് നാളെ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ തുടക്കമാകും. സംസ്ഥാനത്താകെ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങളായ 46 ലക്ഷം പേർ പങ്കെടുക്കുന്ന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായാണ് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലും പരിപാടി ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കുടുംബശ്രീ ത്രിതല സംഘടനാ സംവിധാനത്തിലെ ഏറ്റവും താഴെ തട്ടിലുള്ള അയൽക്കൂട്ട അംഗങ്ങൾക്കായുള്ള ഒരു സമഗ്ര പാഠശാലയായി പരിപാടി മാറ്റിയെടുക്കാനാണ് കുടുംബശ്രീ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

നല്ല വാർത്ത

ആകാശവാണി തിരുവനന്തപുരം വാർത്താ വിഭാഗം ഒരു വ്യത്യസ്ത പരിപാടിയുമായി ശ്രോതാക്കളിലേക്ക് : "നല്ല വാർത്ത". മനസ്സിന് സന്തോഷം നൽകുന്ന, ശുഭപ്രതീക്ഷകൾ ഉണർത്തുന്ന കൊച്ചു വിശേഷങ്ങളുമായി നല്ല വാർത്ത എല്ലാ ശനിയാഴ്ചയും വൈകുന്നേരം 6.40 ന്.

ഹൈടെക് ആശുപത്രി - ആലപ്പുഴ (ഇൻട്രോ)

ആലപ്പുഴ തുറവൂർ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന അത്യാധുനിക ചികിത്സ സൗകര്യങ്ങളുള്ള കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരണത്തിലേക്ക്. കൂടുതൽ വിവരങ്ങളുമായി ആകാശവാണി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്രതിനിധി ആർ. രവീകുമാർ.....

(വോയ്സ്)

26 ലക്ഷത്തിന്റെ പദ്ധതികൾ

എറണാകുളം പള്ളിപ്പുറം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിൽ 26 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ നാടിന് സമർപ്പിച്ചു. പുതുതായി നിർമ്മിച്ച റോഡിന്റെയും കൽവർട്ടിന്റെയും കാനയുടെയും ഉദ്ഘാടനം കെ എൻ ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ എം എൽ എ നിർവ്വഹിച്ചു.

കമ്പമല - അജിത്കുമാർ

മാവോവാദി സാന്നിധ്യമുണ്ടായ കമ്പമലയിൽ എ.ഡി.ജി.പി. എം.ആർ. അജിത്കുമാർ എത്തി സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തി. മാവോവാദികൾ നാശം വരുത്തിയ വനം വികസന കോർപ്പറേഷൻ മാനന്തവാടി ഡിവിഷണൽ മാനേജരുടെ ഓഫീസിലേക്കാണ് എ.ഡി.ജി.പി ആദ്യം പോയത്.

വർണ്ണക്കൂടാരം - വി. എൻ വാസവൻ

വർണ്ണക്കൂടാരം എന്ന പേരിൽ സർക്കാർ എൽ.പി. സ്കൂളുകളിൽ ആരംഭിച്ച മാതൃകാ പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾ വിനോദത്തിലൂടെ വിജ്ഞാനമെന്ന ആശയം നടപ്പാക്കുന്നവയാണെന്ന് മന്ത്രി വി.എൻ. വാസവൻ. സമഗ്രശിക്ഷാ കേരളം സ്റ്റാർസ് പദ്ധതിയിലൂടെ 10 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ച വേളൂർ സർക്കാർ എൽ.പി. സ്കൂളിൽ ഒരുക്കിയ വർണ്ണക്കൂടാരം മാതൃകാ പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി.

മിഷൻ ഇന്ദ്രധനുഷ് 5.0

ദേശീയ പ്രതിരോധ കുത്തിവെപ്പ് പ്രകാരം പതിവ്

വാക്സിനേഷൻ എടുക്കാൻ വിട്ടുപോയ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും ഗർഭിണികൾക്കും സമ്പൂർണ്ണ വാക്സിനേഷൻ ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന മിഷൻ ഇന്റേഡനുഷ് 5.0 അവസാന ഘട്ടത്തിലേക്ക്. ഒക്ടോബർ 14 വരെയാണ് മൂന്നാം ഘട്ടം.

